

多方斡旋

加沙地带临时停火再延长一天

以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)在加沙地带的临时停火原定当地时间11月30日早晨到期。经卡塔尔等多方斡旋,以色列和哈马斯在停火即将到期时同意,继续停火一天。

哈马斯高级成员此前表示,愿意释放所扣押的全部以色列军人,换取以方释放所有关押在以色列监狱里的巴勒斯坦人。

哈马斯 做好“全面互换”准备

截至30日,哈马斯和以色列已分别释放6批被扣押人员。哈马斯共释放97名被其扣押者,包括73名以色列人(含持双重国籍者);以色列则释放被其关押在监狱中的210名巴勒斯坦人。

斡旋本轮巴以冲突的卡塔尔30日说,以色列和哈马斯同意延长临时停火一天。延长停火条件与先前一致,即哈马斯每天释放至少10名被扣押在加沙地带的以色列人。

正在南非访问的哈马斯高级成员巴塞姆·纳伊姆29日告诉媒体记者,哈马斯正就延长停火“艰难谈判”,并做好释放所扣押的全部以方军人、换取以方释放所有在押巴方人员的准备。

以色列 消灭哈马斯目标不变

据以色列媒体报道,以色列内阁29日晚些时候举行会议,磋商内容包括延长停火相关条款。

哈马斯释放97名被扣押人员后,以色列军方认为,仍有大约145人被扣押在加沙地带。据美联社报道,这其中包括数十名以色列军人。

哈马斯30日早些时候称,以方拒绝接收7名妇女儿童和3名死于以军在加沙地带轰炸行动的被扣人员遗体。以方暂未予以回应。

另据法新社报道,以色列军方先前表示,已对哈马斯所称一名10个

哈马斯曾于2011年与以色列达成协议,用被其俘虏的一名以色列士兵换得以方释放1000余名在押巴勒斯坦人。

美联社分析,随着哈马斯已释放绝大多数被扣押在加沙地带的妇女儿童,其与以色列之间互换被扣押人员的谈判变得愈发艰难。在关于释放以色列成年男性和军人的问题上,哈马斯希望争取到更多在押巴方人员获释。

据巴方提供的数据,以色列现阶段关押约7200名巴勒斯坦人,包括本轮巴以冲突爆发以来逮捕的约2000人。按照现阶段执行的停火协议,哈马斯每释放1名以色列妇女儿童,以色列释放3名巴勒斯坦人。



安理会举行巴以问题高级别会议

当地时间11月29日,在联合国安理会本月轮值主席国中国倡议下,安理会举行巴以问题高级别会议。会议由中共中央政治局委员、外交部长王毅主持,巴西、巴勒斯坦、卡塔尔、约旦、沙特阿拉伯、埃及、印度尼西亚、土耳其、斯洛文尼亚、马来西亚等近20个国家的外长和高级别代表以及所有安理会成员出席。联合国秘书长古特雷斯、联合国中东和平进程特别协调员文内斯兰向会议作了形势通报。

新华社发

约旦召集多方协调援助加沙

约旦定于11月30日召集多方召开闭门会议,协调各方给予加沙地带的人道主义援助。

据约旦媒体报道,联合国机构、非政府组织、阿拉伯国家和其他国家的代表将参加这次会议。联合国分管人道主义事务的副秘书长马丁·格里菲思和约旦国王阿卜杜拉二世也将出席。

报道说,阿卜杜拉二世将呼吁与会方敦促以色列结束对加沙地带的物资封锁,重新开放边境口岸,允许援助物资畅通无阻地进入加沙地带。

联合国官员说,他们早已要求以方重新打开以色列与加沙地带东南部交界的凯雷姆沙洛姆口岸。巴以新一轮冲突爆发前,超过六成货运物资经此进入加沙地带。

目前,援助物资主要经由埃及与加沙地带南部交界的拉法口岸进入加沙地带。

据路透社报道,运载物资的卡车驶入拉法口岸前,需要先到以色列尼察纳过境点接受检查。这些繁琐的手续严重拖后援助进度。

巴以10月7日爆发新一轮冲突后,以色列切断了对加沙地带的水、电、燃料等供应。双方后来达成并延长临时停火协议,以色列才允许人道主义援助物资进入加沙地带。

联合国世界粮食计划署11月28日说,临时停火协议生效以来,这一机构已向加沙地带超过12万居民提供了食品。但短暂停火对缓解食品短缺“不足以产生任何实质性影响”,援助今后必须持续进行,否则加沙地带“很可能陷入饥荒”。

新华社微特稿

耶路撒冷发生枪击事件 两名巴勒斯坦枪手被击毙



以色列警方11月30日通报,当天早上,耶路撒冷魏茨曼大街的一座公交车站发生枪击事件,被枪击人群中有3人死亡、8人受伤。以方军人和平民在现场开枪打死2名枪手。

以色列警方在另一份通报中说,2名枪手是巴勒斯坦人,他们在现场被2名非执勤的以军士兵和1名平民开枪打死。警方搜查了这2名枪手所驾轿车,发现弹药和武器。以色列警

方还表示,这2名枪手是兄弟,均为30多岁,是巴勒斯坦武装组织成员,曾被以方关押。

哈马斯30日晚些时候说,上述2名枪手是其武装派别的成员,但说他们的举动是对以色列在加沙地带和其他地区所作所为的“自然反应”。

目前暂不清楚本次袭击是否是2名枪手自发行为,也不清楚是否会影响临时停火。

据新华社电

互换第六批被关押人员

11月30日,载有获释巴勒斯坦被关押人员的大巴抵达约旦河西岸城市拉姆安拉。

巴勒斯坦消息人士告诉新华社记者,哈马斯下属武装派别卡桑旅29日释放第六批被扣押人员,并将其移交红十字国际委员会。以色列30日凌晨释放了第六批巴勒斯坦被关押人员。巴勒斯坦被关押者事务委员会提供给记者的名单显示,被释放人员包括15名未成年人和15名妇女。

新华社发